Основы программирования     ОК_1


Основы программирования. Линейный алгоритм.
Понятие алгоритма. Свойства алгоритма, Линейный алгоритм.

Алгоритм – это понятное, точное предписание ведущее от исходных данных к получению результата.

Свойства алгоритма

· дискретность: состоит из отдельных шагов (команд)

· понятность: должен включать только команды, известные исполнителю (входящие в СКИ)

· определенность: при одинаковых исходных данных всегда выдает один и тот же результат

· конечность: заканчивается за конечное число шагов

· массовость: может применяться многократно при различных исходных данных 

· корректность: дает верное решение при любых допустимых исходных данных
Линейный алгоритм – набор команд, выполняемых последовательно во времени, друг за другом.

Блок-схема линейного алгоритма
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Линейная программа на Pascal.
Простейшая программа
program name; 
{имя программы}
begin 


{ начало программы }
end.  


{ конец программы}
Вывод текста на экран
Write ('здесь расположен текст');   
{без перехода  на новую строку}

Writeln ('здесь расположен текст'); 
{с переходом  на новую строку}

Переменные

Переменная – это величина, имеющая имя, тип и значение. Значение переменной можно изменять во время работы программы.

Имена переменных

В именах МОЖНО использовать

· латинские буквы (A-Z)
· цифры
· знак подчеркивания _
· заглавные и строчные буквы не различаются

· имя не может начинаться с цифры

Типы переменных:

· integer

{ целая }
· real

{ вещественная }
· char

{ один символ }

· string

{ символьная строка }

· boolean 
{ логическая }

Объявление переменных:

var 
список имен переменных: тип ;
Ввод переменных

read ( имя переменной );
Пример: 
read ( a ); 


{ввод одной переменной}

read ( a, b ); 


{ввод двух переменных}
Задача. Ввести два целых числа и вывести на экран их сумму.

Составим алгоритм  решения задачи:
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Программа на языке программирования Pascal.
program summa;

var

  a, b, c: integer;

begin

  writeln('Введите два целых числа');

  read( a, b );

  c := a + b;

  writeln('Сумма чисел равна   ', c );

end.
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